
0045/00024091/el 

Γενική Συνέλευση 

LOGICOM PUBLIC LTD 

LOG 

Correction To:0045/00024086

 
Πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Γενική Συνέλευση 

Στην Ετήσια Γενική Συνέλευση της Εταιρείας, που πραγματοποιήθηκε χθες
21/06/2018, παραβρέθηκαν 38 μέτοχοι αυτοπροσώπως και 10 μέτοχοι μέσω
πληρεξουσίων που συνολικά εκπροσωπούσαν το 70% των εκδομένων μετοχών.
Η Ημερήσια Διάταξη διαλάμβανε τις Συνήθεις Εργασίες και μία Ειδική
Εργασία.
Κατά τη διάρκεια των εργασιών, μεταξύ άλλων, κατατέθηκαν η Έκθεση
Διαχείρισης, οι Ελεγμένες Οικονομικές Καταστάσεις της μητρικής
Εταιρείας, οι Ελεγμένες Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, η Έκθεση
για την Εταιρική Διακυβέρνηση και η Έκθεση των νομίμων ελεγκτών για το
έτος 2017, οι μέτοχοι πήραν και απηύθυναν λόγο και εγκρίθηκε η Έκθεση
Αμοιβών.
Εγκρίθηκε επίσης καταβολή μερίσματος προς €0,065 ανά μετοχή (19,12% στην
ονομαστική αξία της μετοχής) που σε ποσοστό επί των κερδών του έτους
αντιστοιχεί σε 30,82% (στην ανακοίνωση που έγινε ενωρίτερα σήμερα εκ
παραδρομής αναφέρθηκε μέρισμα προς €0,055 ανά μετοχή ενώ η πρόταση του
Διοικητικού Συμβουλίου και η απόφαση της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης
αφορά μέρισμα προς €0,065 ανά μετοχή). Ημερομηνία Αρχείου (ημερομηνία
προσδιορισμού δικαιούχων) είναι η Πέμπτη 05/07/2018. Στο Αρχείο της
ημερομηνίας αυτής θα περιληφθούν οι πράξεις που θα έχουν διενεργηθεί
μέχρι  το  τέλος  της  χρηματιστηριακής  ημέρας  της  Τρίτης  03/07/2018.
Συνεπώς οι μετοχές της Εταιρείας μέχρι και τις 03/07/2018 θα τυγχάνουν
διαπραγμάτευσης με το δικαίωμα σε μέρισμα (cum dividend) ενώ από την
έναρξη της χρηματιστηριακής ημέρας της Τετάρτης 04/07/2018 οι μετοχές
της Εταιρείας θα τυγχάνουν διαπραγμάτευσης χωρίς το δικαίωμα σε μέρισμα
(ex-dividend). Δικαιούχοι είναι και οι επενδυτές που είναι αποδέκτες
βάσει  εξωχρηματιστηριακής  συναλλαγής  που  θα  έχει  ολοκληρωθεί
(καταχωρηθεί στο Σύστημα Άυλων Τίτλων) μέχρι την προτεινόμενη Ημερομηνία
Αρχείου. Το Μέρισμα θα αποσταλεί στους δικαιούχους μέχρι 20/07/2018 και
η ακριβής ημερομηνία αποστολής θα ανακοινωθεί.
Οι διοικητικοί σύμβουλοι κ. Γιώργος Παπαϊωάννου και κ. Αναστάσιος
Αθανασιάδης, που αποχώρησαν εκ περιτροπής, επανεκλέγηκαν. Ο Αδάμος
Αδαμίδης έχοντας κατά την επανεκλογή του στην Ετήσια Γενική Συνέλευση
του 2017 περιορίσει την θητεία του σε ένα χρόνο αποχώρησε και δεν
προσφέρθηκε για επανεκλογή. 
Οι αμοιβές του Προέδρου και των μη εκτελεστικών διοικητικών συμβούλων
παρέμειναν στα επίπεδα της απόφασης της ΕΓΣ του 2008.
Στα πλαίσια  της ευχέρειας που παρέχεται από το άρθρο 75(1) του περί
Ελεγκτών Νόμου 53(Ι)/2017 για παράταση της μέγιστης διάρκειας της
ελεγκτικής εργασίας σε οντότητα δημοσίου συμφέροντος ελεγκτές της
Εταιρείας αναδιορίσθηκαν οι KPMG Limited.



Δεν τέθηκαν ζητήματα στη βάση του ά. 127Β του περί Εταιρειών Νόμου και
της Διάταξης Δ.2.1.ε) του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης.
Mε ειδικό ψήφισμα εγκρίθηκε η τροποποίηση του Άρθρου 112 του
Καταστατικού της Εταιρείας, όπως διαλαμβανόταν και με τις εξηγήσεις που
δίδονταν στην Ειδοποίηση για την Ετήσια Γενική Συνέλευση. 
Συνάπτονται τα κείμενα της ομιλίας του Προέδρου κ. Αδάμου Αδαμίδη, της
ομιλίας του Αντιπροέδρου και Διευθύνοντα διοικητικού συμβούλου κ.
Βαρνάβα Ειρήναρχου και οι πίνακες της παρουσίασης της Οικονομικής
Ανάλυσης από τον Αναπληρωτή Διευθύνοντα και Οικονομικό Διευθυντή του
Συγκροτήματος κ. Ανθούλη Παπαχριστοφόρου καθώς και οι θεσμικές
ειδοποιήσεις σε σχέση με την επανεκλογή, την αποχώρηση και τον
αναδιορισμό.
___________________
Adaminco Secretarial Limited
Γραμματέας της Logicom Public Limited
 
Attachments: 
  1. Ομιλία Προέδρου 
  2. Ομιλία Αντιπροέδρου  
  3. Παρουσίαση Οικονομικού Διευθυντή  
  4. 135(2) - Αδάμος Αδαμίδης 
  5. 135(2) - Αναστάσιος Αθανασιάδης 
  6. 135(2) - Γιώργος Παπαϊωάννου 
  7. 135(2) - KPMG LTD 
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Ομιλία του κ. Αδάμου Αδαμίδη,  
Προέδρου της Logicom Public Limited  

στη Ετήσια Γενική Συνέλευση 
21/06/2018 

(Ξενοδοχείο Hilton Λευκωσίας) 
______________ 

 

Τιμήθηκα στη θέση του προέδρου της Logicom για δεκαεννέα χρόνια. Είναι πολλά και 
για μένα και για τη Logicom, που ως δημόσια εταιρεία πρέπει να αναζητεί ανανέωση 
και εναλλαγή και να μη καθηλώνεται σε προσωπικές φόρμες. 

Με προβλημάτισε ο χαρακτήρας της σημερινής μου ομιλίας. Τα προηγούμενα χρόνια, 
στις ομιλίες μου, κατά κανόνα, κυριαρχούσε ένα θέμα που έκρινα διαχρονικά ή 
συγκυριακά σημαντικό, πάντα σχετικό με τη λειτουργία της Logicom, και 
ακολουθούσαν οι καταληκτικές αναφορές στα αποτελέσματα τού υπό επισκόπηση 
έτους . 

Aπέκλεισα από την αρχή την ιδέα να σας πω τι νομίζω ότι πέτυχα στα 19 χρόνια της 
προεδρίας μου. Διότι αν επιλεκτικά αναφερόμουν στα θετικά θα ακουγόταν ως 
ανάρμοστη περιαυτολογία. Και η συμπερίληψη των όσων κρίνω ατελέσφορα ή 
αρνητικά, εκτός από την αναπόφευκτη υποκειμενικότητα, σωστά θα εκλαμβανόταν 
ως ακατάλληλη αυτοκριτική και ως προς τον χρόνο και ως προς τον τόπο. 

Αυτά που νομίζω ότι εγώ έχω υποχρέωση να σας πω ή να υπενθυμίσω και εσείς κρίνω 
ότι θα θέλατε να ακούσετε από εμένα, είναι  

 για το όραμα που ως Διοικητικό Συμβούλιο υπηρετήσαμε στη Logicom και  

 για την εκτίμησή μου κατά πόσο αυτό το όραμα θα συνεχίσει να υπηρετείται.  

Η αξιολόγηση της αποτελεσματικότητάς μας απόκειται σε εσάς και σε άλλους 
αρμόδιους. 

  Στα όσα αφορούν τα αποτελέσματα για το έτος που επισκοπείται και τη θεώρηση 
των δραστηριοτήτων του Συγκροτήματος θα αναφερθούν ο Αντιπρόεδρος και 
Διευθύνων διοικητικός σύμβουλος  Βαρνάβας Ειρήναρχος και ο Αναπληρωτής 
Διευθύνων και Οικονομικός διευθυντής του Συγκροτήματος Ανθούλης 
Παπαχριστοφόρου. 

  

*** 

Οι επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα επιβάλλεται να στοχεύουν στο κέρδος. Και είναι 
το μέγεθος του κέρδους που χαρακτηρίζει την επιτυχία τους και στηρίζει την αύξηση 
της αξίας τους. Και με την προσδοκία της αύξησης της αξίας γίνονται οι επενδύσεις 
μικρές ή μεγάλες. Και η Logicom ως φορέας επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα δεν 
μπορεί να έχει άλλη αποστολή.  

Η δημόσια πρόσκληση της Logicom ολοκληρώθηκε στο τέλος του 1999 και οι μετοχές 
της εισήχθησαν στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου τον Ιανουάριο του 2000. Ήταν μια 
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περίοδος κατά την οποία κυριαρχούσαν στρεβλώσεις στο  χρηματιστηριακό 
περιβάλλον, κυρίως λόγω της αδυναμίας των ρυθμιστικών αρχών να ενεργήσουν 
προληπτικά.  

Από την αρχή στοχεύσαμε στη βέλτιστη λειτουργία ως τον μηχανισμό  για το 
καλύτερο αποτέλεσμα για τους μετόχους. Κρίναμε επίσης ότι επιβαλλόταν η 
εφαρμογή κανόνων διαφάνειας, έτσι ώστε το επενδυτικό κοινό να ενημερώνεται και 
να έχει την καλύτερη κατά το δυνατό γνώση τόσο των λειτουργικών επιλογών όσο και 
των προοπτικών της εταιρείας μας.  

Σε αυτό τον άξονα και με αυτές τις παραμέτρους διαμορφώνονταν οι διοικητικές και 
διευθυντικές αποφάσεις.  

Επιδιώχθηκε η γεωγραφική επέκταση των εργασιών και η αύξηση των συνεργασιών 
σε παγκόσμια κλίμακα, κυρίως στον Τομέα Διανομής αλλά και στον Τομέα Υπηρεσιών.   
Επιδιώχθηκε επίσης η τομεακή διεύρυνση των δραστηριοτήτων που εκδηλώθηκε με 
τις επενδύσεις στα έργα Αφαλάτωσης και πρόσφατα με την απόκτηση σημαντικής 
μετοχικής συμμετοχής στη Δήμητρα Επενδυτική.  

Παράλληλα υιοθετήθηκαν ορθολογικές διαχειριστικές δομές και λειτουργίες με στόχο 
την Καλύτερη Εταιρική Διακυβέρνηση. 

Στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του 2002 αναφέραμε: 

« 

Θέλουμε να επαναλάβουμε τη διαβεβαίωσή μας πως θα συνεχίσουμε να 
πράττουμε κάθε τι που κρίνουμε αναγκαίο για την προστασία και την αύξηση 
της αξίας της επένδυσής σας στην Εταιρεία μας που θεωρούμε ότι εξαρτάται:  

i. Από το εφικτό και αποδοτικό των στόχων που καθορίζουμε και των 
δραστηριοτήτων που αναλαμβάνουμε. 

ii. Από τη συνεχή βελτίωση όλων των παραμέτρων της ανταγωνιστικότητας και 
ιδιαίτερα της μείωσης του κόστους και της βελτίωσης της ποιότητας. 

iii. Από τη συνέπεια στις σχέσεις και στις θέσεις μας. 

iv. Από τη τήρηση όλων των διεπόντων νόμων και κανονισμών. 

v. Από τη υιοθέτηση κανόνων εσωτερικής λειτουργίας και επικοινωνίας έτσι 
που τα μέλη να έχουν διαρκή και επαρκή ενημέρωση και όπου οι συνθήκες 
συνηγορούν και λόγο για τις δραστηριότητες και τις προοπτικές της 
Εταιρείας. 

vi. Από την ικανότητα της διοίκησης, έχοντας τη δεδηλωμένη των μελών, να 
ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις των θεσμών και τις προσδοκίες των μελών 
με ευελιξία και αποτελεσματικότητα. 

» 
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Και προσθέσαμε: 

« 

[…] το Διοικητικό Συμβούλιο έχει ήδη δρομολογήσει, ανεξάρτητα από τις 
κανονιστικές σχετικές ρυθμίσεις, την υιοθέτηση κανόνων Εταιρικής Διακυ-
βέρνησης με στόχο την εξυπηρέτηση των παραμέτρων που προανέφερα. 

» 

Στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του 2003 και σε σχέση με την απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου για την εφαρμογή του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης αναφέρθηκαν 
και τα ακόλουθα:   

« 

Η έγνοια του σύγχρονου προβληματισμού στο θέμα της Καλύτερης Εταιρικής 
Διακυβέρνησης επικεντρώνεται στη διεύρυνση, στην κατοχύρωση και στον 
σεβασμό των δικαιωμάτων του μέλους ως μέτοχου και συμμέτοχου στην αξία 
της εταιρείας. Αυτή η έγνοια δεν αίρεται και δεν ικανοποιείται με τη 
κατοχύρωση δημοκρατικών διαδικασιών αλλά με τη δυνατότητα 
αποτελεσματικού ελέγχου του διοικητικού συμβουλίου ως του διοικητικού 
οργάνου που κατέχει τη γενική εξουσία και το κατάλοιπο των αρμοδιοτήτων στη 
λειτουργία της εταιρείας. 

Έχει παρατηρηθεί στο εξωτερικό, όπου η ιδέα της Εταιρικής Διακυβέρνησης έχει 
κάποια ιστορία, ότι υπάρχει σχέση ανάλογη μεταξύ των δικαιωμάτων των 
μετόχων και της εταιρικής απόδοσης. Και ότι εταιρείες με περισσότερα 
δικαιώματα μετόχων έχουν ψηλότερη εταιρική αξία, περισσότερα κέρδη, 
μεγαλύτερη αύξηση στις πωλήσεις, χαμηλότερες κεφαλαιακές δαπάνες και 
λιγότερες εξαγορές. 

Στον βαθμό που το φαινόμενο υπάρχει, είναι, χωρίς αμφιβολία, αναγκαίο να 
μετακινηθεί η λειτουργία των δημόσιων εταιρειών από την ολιγαρχία του 
Πρώτου Εκτελεστικού Διευθυντή ή του Εκτελεστικού Προέδρου και να 
αναζητηθεί μια λειτουργική συμμετοχική βάση όπου οι μέτοχοι και το 
προσωπικό θα παίρνουν μέρος στη λήψη εταιρικών αποφάσεων. Όχι ως ζήτημα 
δημοκρατικής αντίληψης αλλά ως στοιχείο αναγκαίας διαλεκτικής για την 
εύρεση της βέλτιστης στρατηγικής και τακτικής.  

Το θεσμικό πλαίσιο και η κατά καιρούς νομική προσέγγιση της ελάχιστης 
διασποράς στο ευρύ κοινό είναι ασφαλώς στοιχεία σημαντικά στον τρόπο που 
μια δημόσια εταιρεία αναμένεται να λειτουργήσει. Ωστόσο, εμπειρικά, 
συμμερίζομαι την άποψη ότι η σύνθεση του διοικητικού συμβουλίου μιας 
δημόσιας εταιρείας είναι εξ ίσου αν όχι ισχυρότερος παράγοντας. Εξ άλλου η 
αυξημένη, και πλειοψηφική ακόμα, διασπορά στο ευρύ κοινό, δεν είναι 
πανάκεια αν λάβουμε υπόψη την κυπριακή και την παγκόσμια σχετική 
πραγματικότητα. 

» 



Σελίδα 4 από  7 

 

Είχαμε πολύ ενωρίς αναγνωρίσει την αναγκαιότητα και την ωφελιμότητα των 
κανόνων της Εταιρικής Διακυβέρνησης.  

Οι επιτροπές και οι αξιωματούχοι του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης συντελούν 
στην καλύτερη σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, στην εφαρμογή ορθολογικών 
σχεδίων αμοιβών, στον αποτελεσματικότερο εσωτερικό έλεγχο, στην αντιμετώπιση 
των επιχειρησιακών κινδύνων και καθιστούν θεσμικά προσβάσιμη τη λειτουργία της 
Εταιρείας στους μετόχους της. Για την τελευταία αυτή έκφραση της Εταιρικής 
Διακυβέρνησης πολλές φορές έχουμε προτρέψει τους μετόχους να έχουν επικοινωνία 
με τους Αξιωματούχους Επικοινωνίας  και Αναφοράς για να ενημερώνονται και να 
λύνουν τα όποια προβλήματα μπορεί να έχουν ως μέτοχοι και να μετέχουν στις 
γενικές συνελεύσεις καταθέτοντας εισηγήσεις και ελέγχοντας το Διοικητικό 
Συμβούλιο.  

Εξ αρχής μέλημα και επιδίωξη του Διοικητικού Συμβουλίου ήταν οι σωστές συνθήκες 
εργασίας για το προσωπικό, η συνέπεια και η αξιοπιστία προς τους πελάτες και τους 
συνεργάτες, η εφαρμογή σωστών λειτουργικών πρακτικών και ο σεβασμός και η 
συμβολή στη διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος. Αυτές οι παράμετροι 
εντάσσονται στους ευρύτερους στόχους της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και 
σχετική είναι η έκθεση που θα δημοσιοποιηθεί στις αμέσως επόμενες μέρες. 

 

*** 

Η καλύτερη Εταιρική Διακυβέρνηση με το περιεχόμενο της αναφοράς μας και η 
συνέπεια στην Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, αποτελούν λογικά και εμπειρικά 
θεμελιωμένο  υπόβαθρο της ανάπτυξης των σύγχρονων επιχειρήσεων και συνεπώς 
της αύξησης της αξίας τους. Σε αυτά τα πλαίσια είναι διαμορφωμένο το όραμα της 
Logicom και αυτό το όραμα, μαζί με το Διοικητικό Συμβούλιο, υπηρέτησα στα 
χρόνια που με τιμήσατε στη θέση του προέδρου. 

Η πορεία της Logicom δεν ήταν, και δεν είναι, χωρίς σκοπέλους. Οι συμπληγάδες και 
οι παγίδες στην έκταση που εκδηλώνονται στα πλαίσια του θεμιτού ανταγωνισμού 
είναι έκφραση της ελεύθερης οικονομίας και συνεπώς φαινόμενο αποδεκτό. Και είναι 
επιβαλλόμενες οι παρεμβάσεις για την τήρηση της νομιμότητας.  

Στους γνωρίζοντες ωστόσο είναι σαφές ότι υπάρχει υπέρβαση των ορίων. Δεν θα 
ήθελα να μορφοποιήσω τον λόγο αυτής της έκνομης στάσης και συμπεριφοράς.  

Είναι όμως προφανής η ανάγκη για ανάνηψη και διόρθωση των κακώς κειμένων. Και 
η ανάληψη των ευθυνών αντίστοιχα. 

 

*** 

Η δική μου αποχώρηση ασφαλώς δεν θα στερήσει το Διοικητικό Συμβούλιο από την 
ικανότητα και την αποτελεσματικότητά του. Οι νέοι διοικητικοί σύμβουλοι στις κατά 
καιρούς εναλλαγές απέδειξαν ικανότητες και συντέλεσαν στη συνέχιση της 
επιτυχημένης πορείας της Logicom.  
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Είναι συμβουλεύσιμη η αύξηση του αριθμού τόσο των ανεξάρτητων όσο και των 
εκτελεστικών διοικητικών συμβούλων. Έτσι θα επιμερίζεται η μελέτη και η 
επεξεργασία των σύνθετων θεμάτων που το Διοικητικό Συμβούλιο έχει ευθύνη να 
διεκπεραιώνει και θα επιτυγχάνεται ευρύτερος διάλογος.  

Είμαι σίγουρος ότι το όραμα της Logicom θα συνεχίσει να υπηρετείται. Η πεποίθησή 
μου εδράζεται στο ότι αυτό το όραμα υπήρξε κοινή όλων επιδίωξη. Και η γνώμη μου 
για την ικανότητα του Διοικητικού Συμβουλίου βασίζεται στη συλλογική και ατομική 
κουλτούρα και στις ατομικές ικανότητες του κάθε μέλους χωριστά. Και σε αυτές, 
χωρίς εξαντλητική καταγραφή, θα αναφερθώ:  

 Ο Αντιπρόεδρος και Διευθύνων διοικητικός σύμβουλος Βαρνάβας Ειρήναρχος 
είναι δυναμικός και στρατηγικός ηγέτης, αποτελεσματικός επιχειρηματίας με 
ανήσυχο δημιουργικό μυαλό. Συντομεύω την αναφορά στα πολλά χαρίσματά 
του δηλώνοντας πως σε αυτόν πρέπει κυρίως να δοθούν τα εύσημα για την 
επιτυχημένη πορεία της Logicom.  

 Η συνεισφορά τού αμέσως αρχαιότερου μέλους και προέδρου της Επιτροπής 
Αμοιβών Τάκη Κληρίδη συντίθεται από το ψηλό επίπεδο της επιστημονικής 
του κατάρτισης, το εύρος των εμπειριών του στον επαγγελματικό του τομέα 
και στην κρατική λειτουργία και στις ξεχωριστές ικανότητές του στην 
ερευνητική και συνθετική προσέγγιση. 

 Ο Νίκος Μιχαηλάς, πρόεδρος της Επιτροπής Διαχείρισης Κινδύνων, με τα 
ιδιαίτερα ακαδημαϊκά του προσόντα, με τη συμμετοχή του στη διεύθυνση της 
Δήμητρα Επενδυτικής και με αναλυτικές και συνθετικές ικανότητες 
συνεισφέρει στην διαμόρφωση στρατηγικής και στην επιλογή 
αποτελεσματικής τακτικής.  

 Η εγνωσμένη νομική εμβρίθεια του Γιώργου Παπαϊωάννου, η  σύνθετη κριτική 
του ικανότητα και η διαλεκτική του ετοιμότητα είναι πολύτιμοι συντελεστικοί 
παράγοντες στην εύρεση και ανάδειξη των καλύτερων επιλογών 

 Η ξεχωριστή συνεισφορά του Αναπληρωτή Διευθύνοντα διοικητικού 
συμβούλου και Οικονομικού Διευθυντή του Συγκροτήματος Ανθούλη 
Παπαχριστοφόρου απηχεί το ψηλό επίπεδο της κατάρτισης και των γνώσεών 
του, την ευσυνειδησία του, την προσήλωσή του στο ορθό και στην επιδίωξη 
του βέλτιστου, τη φιλοπονία του, την αποτελεσματικότητά του, τη 
μεθοδικότητά του και τον εξαίρετο χαρακτήρα του.  

 Μπορεί η συνεργασία μου με τον Αναστάση Αθανασιάδη, τον πρόεδρο της 
Επιτροπής  Ελέγχου, να ήταν συγκριτικά σύντομη, ήταν όμως αρκετή για να 
διακρίνω μαζί με την επιστημονική του κατάρτιση, τη συνέπειά του και την 
ικανότητά του να χειρίζεται διαδικαστικά και ουσιαστικά τα ζητήματα της 
αρμοδιότητας της Επιτροπής της οποίας προΐσταται και να μετέχει 
δημιουργικά στη λειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Τους ευχαριστώ όλους για τη συνεργασία μας. Οι ευχαριστίες μου δεν είναι εθιμική 
φιλοφρόνηση ούτε τυπική αβρότητα. Η συνεργασία μας υπήρξε εκ των ών ουκ άνευ 
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καταλυτικό στοιχείο στην υποχρέωσή μας να λαμβάνουμε δημιουργικές αποφάσεις 
και μια φωτιστική για μένα εμπειρία. 

Ιδιαίτερα και πρόσθετα θέλω να ευχαριστήσω τον Βαρνάβα Ειρήναρχο. Ως ελέγχοντα 
την πλειοψηφία των μετοχών της Logicom για την εμπιστοσύνη του. Και ως φίλου για 
τη μακρόχρονη φιλία μας που δεν ενέδωσε στην ένταση που φυσιολογικά 
προκαλούσε η λειτουργία της Logicom. 

 

Θα αναφερθώ και στο εν ενεργεία διευθυντικό προσωπικό της εταιρείας μας. Η 
ελλειπτική αναφορά μου δεν θέλω να ερμηνευθεί ηθελημένη παράλειψη ή μειωμένη 
εκτίμηση σε όσους τα ονόματα  ή τις ικανότητές τους δεν θα αναφέρω. Η εξήγηση 
βρίσκεται αποκλειστικά στα χρονικά όρια της ομιλίας μου και στον μεγάλο αριθμό του 
διευθυντικού μας προσωπικού. 

Εκφράζω την εκτίμησή μου  

 στον Δήμο Αναστασίου για την παραδειγματική αρτιότητα της εργασίας του ως 
διευθυντής Ανάπτυξης του Συγκροτήματος,  

 στον Μιχάλη Παπαηρακλέους, διευθυντή του Τομέα Διανομής για τη 
μακρόχρονη συμβολή του στη γεωγραφική επέκταση της Logicom,  

 στον Αδάμο Χριστοδούλου, διευθυντή Πωλήσεων, Μάρκετινγκ και Υπηρεσιών 
του Συγκροτήματος για τη δεδειγμένη διευθυντική του ικανότητα και 
αποτελεσματικότητα,  

 στον Νίκο Κυριάκου, Διευθυντή Εργασιών Συγκροτήματος για την ιδιαίτερη 
συμβολή του στις επιτυχίες του Συγκροτήματος στον Ευρωπαϊκό χώρο,  

 στον Τζόζεφ  Κακουλή, για τα πολλά πολύτιμα που προσφέρει στην Εταιρεία, 
όχι μόνο στα πλαίσια της ευθύνης του ως διευθυντής Διανομής στην Κύπρο, 
στη Μάλτα, στον Λίβανο και στην Ιορδανία, 

 στον Μιχάλη Παπαντωνίου, διευθύνοντα διοικητικό σύμβουλος της Logicom 
Solutions Ltd, που στο μικρό χρονικό διάστημα της διευθυντικής του 
λειτουργίας απέδειξε ικανότητες που προδιαγράφουν λαμπρή σταδιοδρομία, 

 στον Γιώργο Γεωργίου,  διευθυντή Υπηρεσιών Cloud, για την πλήρη επάρκειά 
του στις προκλήσεις των υπηρεσιών που διευθύνει,  

 στον Μιχάλη Κατσαρή, διευθυντή Ανθρώπινου Δυναμικού του Συγκροτήματος 
για τη συνεισφορά του στη στελέχωση του Συγκροτήματος και στη διατήρηση 
της λειτουργικής συνοχής του προσωπικού.  

 

Για την συνέπεια και την απόδοσή τους η  εκτίμησή μου επεκτείνεται  

 στον Ανδρέα Δερμοσονιάδη, διευθύνοντα Σύμβουλο της Newcytech Business 
Solutions Ltd,  

 στον Σπύρο Ραφαΐλοβιτς, διευθυντή Διανομής στον Αραβικό Κόλπο (Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα, Κατάρ, Κουβέϊτ, Ομάν, Μπαχρέϊν), 
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 στον Κώστα Αθανασόπουλο, διευθυντή Διανομής στη Σαουδική Αραβία, 

 στον Σπύρο Κουρμούση, διευθυντή Διανομής στην Ελλάδα, 

 στον Murad Mutawi, διευθυντή Διανομής στην Ιορδανία, 

 στον Ali Makke, διευθυντή Διανομής στον Λίβανο, 

 στον Marius Filipas, διευθυντή Διανομής στη Ρουμανία, 

 στον Attilio Calce, διευθυντή Διανομής στην Ιταλία,  

 στον Atakan Coskun, διευθυντή Διανομής στην Τουρκία. 

Χωρίς τη σωστή στελέχωσή του, το Συγκρότημα της Logicom δεν θα επετύγχανε την 
ανοδική του πορεία.  

Ευχαριστώ όλα τα στελέχη και όλο το προσωπικό. Η τιμή που περιέχει η θέση του 
πρόεδρου της Logicom εδράζεται και καταλήγει σ’ αυτούς. 

 

Και φέτος θα ευχαριστήσω  

 τις ρυθμιστικές αρχές, το Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου και την Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς με τις οποίες η Εταιρεία μας διατηρεί αμοιβαία εκτίμηση. 

 Τους νομικούς συμβούλους και τους νόμιμους ελεγκτές της Εταιρείας. 

 Τους τραπεζίτες και τους συνεργάτες της Εταιρείας. 

 

*** 

Αγαπητοί μέτοχοι, 

Αγαπητοί συνάδελφοι στο Διοικητικό Συμβούλιο, 

Οι ευθύνες που μου εμπιστευθήκατε και η διάρκεια της υπηρεσίας μου είναι φυσικό 
να με έχουν συνδέσει και συναισθηματικά με τη Logicom. Αυτή τη σχέση θα τη 
διαφυλάξω πολύτιμη. 

 

Το τελευταίο ευχαριστώ για την εδώ παρουσία σας και την υπομονή σας να με 
ακούσετε.  

 

Αδάμος Αδαμίδης  
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Ομιλία του κ. Βαρνάβα Ειρήναρχου,  
Αντιπροέδρου και Διευθύνοντος Διοικητικού Συμβούλου 

της Logicom Public Limited  
στη Γενική Συνέλευση της Εταιρείας 

21/06/2018 
(Ξενοδοχείο Hilton Λευκωσίας) 

 
____________________ 

 
Αγαπητοί μέτοχοι, συνεργάτες, φίλες και φίλοι, 
 
Καλωσορίσατε στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Ομίλου Logicom. 
 
Η φετινή μας συνέλευση έχει ένα κλίμα διαφορετικό από τις προηγούμενες συνελεύσεις.  
 
Παρόλο που η απόφαση του προέδρου μας και πολύ καλού φίλου, συνεργάτη και μέντορα 
για περισσότερο από 35 χρόνια, κ. Αδαμίδη, να μην επαναδιεκδικήσει επανεκλογή στο 
Διοικητικό Συμβούλιο ήταν γνωστή από την περσινή μας συνέλευση, φτάνοντας εδώ 
σήμερα, η συναισθηματική φόρτιση και η συγκίνηση υπερκεράζουν  τον χαρακτήρα και το 
κλίμα που συνήθως είχαν οι συνελεύσεις μας τα προηγούμενα χρόνια.  
 
Κατανοούμε βέβαια τους λόγους της απόφασης του και αναγνωρίζουμε τη θεωρητική αρχή 
της ανανέωσης. Πρακτικά όμως, ο κ. Αδαμίδης, είναι άρρηκτα συνδεδεμένος με την πορεία 
και την ταυτότητα του Συγκροτήματος μας.  Συνηθίσαμε να βασιζόμαστε στην ευθυκρισία, 
στις απύθμενες  γνώσεις, στον επαγγελματισμό και στις βαθιές εμπειρίες του.           
 
Ο κ. Αδαμίδης, αναλαμβάνοντας την προεδρία της εταιρείας στις 8 Ιουλίου 1999, εμφύσησε 
στα στελέχη της Logicom ένα πνεύμα προόδου, ηθικής και ακεραιότητας όχι μόνο στην 
επαγγελματική δραστηριοποίηση τους αλλά και στις διαπροσωπικές τους σχέσεις.  
 
Τηρώντας πάντοτε χαμηλούς τόνους, έδινε συμβουλές και λύσεις, πάντα για το καλό της 
εταιρείας και όλων των συμμετόχων. Ιδιαίτερα αποτελεσματική και εποικοδομητική ήταν η 
συμβουλή του σε καταστάσεις δύσκολες όπου και χρειαζόταν η λήψη κρίσιμων 
αποφάσεων.  
 
Ιδιαίτερα θέλω να σταθώ στο πάθος με το οποίο κατέθεσε την ψυχή του στην εταιρεία όλα 
αυτά τα χρόνια, καθοδηγώντας την, μέσα από δύσκολες περιστάσεις, πάντα μπροστά, 
φάρος των αξιών και του οράματος. 
Πραγματικός ηγέτης, έδινε την κατεύθυνση αλλά ταυτόχρονα άφηνε τις αποφάσεις να 
ληφθούν από την εκτελεστική διεύθυνση.  
 
Η προσέγγιση του στις προκλήσεις, ευκαιρίες, αποτυχίες και επιτυχίες ανέδιδε πάντα τον 
τόνο της αισιοδοξίας και της αυτοπεποίθησης. Τίποτα δεν είναι ακατόρθωτο, φτάνει να 
εργαζόμαστε με ζήλο, σοβαρότητα και επιμονή πάντα μέσα στο πνεύμα των αξιών της 
εταιρείας. 
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Κατά την διάρκεια της μακράς πορείας του στο πηδάλιο της εταιρείας, όλοι όσοι είχαμε την 
τύχη να συνεργαστούμε μαζί του, κερδίσαμε πολλά από το φωτισμένο του μυαλό και το 
ανεπιτήδευτο ήθος του.   
 
Αφήνει πίσω του, σίγουρα παραμένοντας όμως κοντά, ένα επιτυχημένο οργανισμό, στην 
ουσία δικό του παιδί και αποτέλεσμα της δικής του ηγετικής ικανότητας.  Η προσωπικότητά 
του, η συμβουλή του και το ψηλό επίπεδο ήθους και ακεραιότητας,  που πάντα τον 
χαρακτηρίζει θα είναι πάντα στο μυαλό μας, στις ενέργειες μας και στις αποφάσεις μας.  
 
Λειτουργώντας σαν μαέστρος αλλά και σαν συνδετικός κρίκος μέσα στο ΔΣ της εταιρείας, 
είχε την ικανότητα να συνθέτει διαφορετικές ιδέες και με ευκρίνεια να τις πλάθει και να τις 
προσαρμόζει προς όφελος του οράματος πού είχε για ολόκληρο τον  Όμιλο.  Η ευχέρεια του 
να λέγει πολλά με πολύ λίγα λόγια, ή ακόμη με ένα νεύμα ή με την σιωπή του, πολλές 
φορές, καθόρισε κρίσιμες αποφάσεις του ΔΣ. 
    
Κ. Αδαμίδη, εκ μέρους της μεγάλης οικογένειας της Logicom, ένα μεγάλο ευχαριστώ για όλα 
αυτά, που τόσο πρόθυμα και τόσο απλόχερα μας έχεις δώσει και σου εύχομαι με όλη μου 
την καρδιά να έχεις πολλά χρόνια για να απολαμβάνεις την υπέροχη οικογένεια σου. Πάντα 
με υγεία και τύχη. 
 
 
 
Αγαπητοί φίλες και φίλοι, 
 
Το Συγκρότημα μας συνέχισε και το 2017 την θετική του πορεία, καταφέρνοντας σημαντική 
αύξηση στα οικονομικά αποτελέσματα και υλοποιώντας σε μεγάλο βαθμό τους στόχους 
που τέθηκαν. 
 
Η κερδοφορία που αναλογεί στους μετόχους αυξήθηκε κατά 28%, από €12,2 εκ το 2016 σε 
€15,6 εκ το 2017.  
 
Ο κύκλος εργασιών του Συγκροτήματος, είχε επίσης μια σημαντική αύξηση γύρω στο 11%, 
αλλά λόγω της επίδρασης της ισοτιμίας ευρώ δολαρίου, περιορίστηκε στο 8,3%, και ανήλθε 
τελικά στα €865,8 εκ από €799,1 εκ το 2016. 
    
Εκτενέστερη ανάλυση των αποτελεσμάτων θα ακολουθήσει στην συνέχεια από τον 
Αναπληρωτή Διευθύνοντα Σύμβουλο και Οικονομικό Διευθυντή, κ. Ανθούλη 
Παπαχριστοφόρου.  
 
Η συνδυαστική δράση των ψηφιακών τεχνολογιών, όπως το Cloud, το Big Data Analytics, το 
Artificial Intelligence, το Internet of Things, το Blockchain και το Machine Learning, 
επιταχύνουν εκθετικά τον μετασχηματισμό της παραδοσιακής επιχειρηματικής πρακτικής, 
της οικονομίας, της εργασίας και της λειτουργίας του κράτους. 
 
Μέσα στο πλαίσιο αυτό, η ανάπτυξη του ψηφιακού οικοσυστήματος της Logicom 
επιταχύνθηκε με πιο εντατικούς ρυθμούς, με την αναβάθμιση και την επέκταση: 

 Του Logicom Cloud Marketplace,  
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 Του e commerce, 

 Του Συστήματος CRM 

 και των άλλων εσωτερικών ψηφιακών υποδομών, όπως το Employee Portal 
 
Στον τομέα των υπηρεσιών, ενισχύσαμε την ικανότητα μας να μπορούμε να υλοποιούμε 
σύνθετα έργα ψηφιακού μετασχηματισμού.  
 
Έχουμε δημιουργήσει ειδικό τμήμα παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών με εξελιγμένες 
δυνατότητες ανάλυσης και ψηφιοποίησης. Έτσι, μπορούμε με ουσιαστικό τρόπο, να 
βοηθούμε τους πελάτες μας να κατανοήσουν τις αλλαγές που συμβαίνουν γύρω τους και να 
διαμορφώνουν τις κατάλληλες στρατηγικές για τον ψηφιακό μετασχηματισμό τους.  
 
Αναπόφευκτη απόρροια της επέλασης των ψηφιακών τεχνολογιών είναι η αύξηση των 
απειλών μέσα από τον κυβερνοχώρο και η άρρητη ανάγκη της αποτελεσματικής 
διαχείρισης των προκλήσεων αυτών.  
 
Σχετική μελέτη από τον κορυφαίο συμβουλευτικό οίκο και πολύ στενό μας συνεργάτη, 
Accenture Consulting, με τίτλο “2017 Cost of Cybercrime”, κατέγραψε για τα τελευταία 2 
χρόνια, 27% αύξηση ανά έτος στον αριθμό των επιτυχημένων κυβερνοεπιθέσεων στις 
επιχειρήσεις και συνακόλουθα 23% αύξηση στο κόστος  των επιχειρήσεων από τις επιθέσεις 
αυτές. 
 
Έγκαιρα, αφουγκραστήκαμε την ανάγκη αυτή που δημιουργείται. Συνεπακόλουθα, 
αναβαθμίσαμε την πρόταση του Συγκροτήματος μας στον τομέα της κυβερνοασφάλειας, 
μέσα από νέες συνεργασίες με τις πλέον εξειδικευμένες εταιρείες παγκοσμίως του τομέα 
αυτού. 
 
Θεωρούμε ότι οι ευκαιρίες και οι ανάγκες στον τομέα αυτό θα συνεχίσουν να αυξάνονται 
και στο μέλλον, συνεπώς οι επενδύσεις μας στον τομέα της κυβερνοασφάλειας θα 
μεγεθύνονται.  
 
Πέραν από τον ψηφιακό μετασχηματισμό και τις επενδύσεις του Συγκροτήματος στις 
ψηφιακές τεχνολογίες, καταφέραμε επίσης, να επεκτείνουμε τη δραστηριοποίηση  μας και 
στους πιο παραδοσιακούς τομείς της τεχνολογίας.  
 
Επεκτείναμε τη συνεργασία μας με στρατηγικούς, για το Συγκρότημα μας, συνεργάτες, 
όπως είναι η Oracle, η Cisco, η HP inc., η Hewlett Packard Enterprise, η Dell EMC και η 
Computer Associates. 
 
Η Oracle επέλεξε κατόπιν διεθνούς διαγωνισμού, το Συγκρότημα μας για διανομέα της, για 
τις χώρες Ελλάδα, Κύπρο, Μάλτα, Αλβανία, Σκόπια και Κόσοβο. Ήταν ιδιαίτερα τιμητικό για 
εμάς που στο τελικό στάδιο επιλέγηκε η Logicom, δεδομένου ότι συμμετείχαν στον 
διαγωνισμό διεθνείς κολοσσοί με σημαντικά μεγαλύτερο κύκλο εργασιών.    
 
Η Cisco επέκτεινε τη συνεργασία της με τη Logicom και στα προϊόντα της σειράς Meraki για 
όλες τις χώρες στις οποίες το Συγκρότημα έχει παρουσία. Η σειρά Meraki της Cisco 
χρησιμοποιείται στις λύσεις Cloud Managed IT και θεωρείται ότι πιο πρωτοποριακό για την 
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κεντρική διαχείριση και έλεγχο, του δικτύου, της ασφάλειας και του mobility των 
επιχειρήσεων.  
 
Με την εξαγορά των εργασιών της εταιρείας Gemini στη Ρουμανία, η τοπική θυγατρική 
εταιρεία της Logicom διπλασίασε τον κύκλο εργασιών της προσθέτοντας στην προιοντική 
της  γκάμα, τους προμηθευτές  HP inc., Hewlett Packard Enterprise και Dell EMC. 
 
Πετύχαμε επίσης την ανανέωση της σύμβασης συνεργασίας με την Computer Associates, 

για ακόμη 5 χρόνια προσθέτοντας ακόμη 13 χώρες, περιλαμβανομένων της Ρωσίας και  

Ουκρανίας, στην περιοχή ευθύνης της Logicom Solutions.  

Επιπρόσθετα, υλοποιούμε σημαντικά και σύνθετα έργα υποδομής στην Κύπρο και στο 
εξωτερικό, όπως: 
 

 Η εγκατάσταση  συστήματος προστασίας της ΑΤΗΚ από Κατανεμημένες επιθέσεις 
Άρνησης Εξυπηρέτησης (Distributed Denial of Service – DDOS attacks).  

 Η επέκταση του οπτικού δικτύου του τηλεπικοινωνιακού πάροχου Melita στην 
Μάλτα μέσω της τεχνολογίας DWDM αυξάνοντας έτσι τη διαθεσιμότητα και 
χωρητικότητα του δικτύου της. 

 Η εγκατάσταση του δικτύου και των συστημάτων ασφαλείας και μεταφοράς ήχου 
και εικόνας στην νέα οδοντιατρική σχολή του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου 

 Η μηχανογράφηση της Αρχής Λιμένων 

 Οι συμβουλευτικές υπηρεσίες Big Data και Business Analytics σε μεγάλο 
χρηματοπιστωτικό ίδρυμα της Κύπρου  

 Η εγκατάσταση Oracle engineered συστημάτων, Exadata, για διαχείριση και 
επεξεργασία μεγάλων βάσεων δεδομένων 

 Η μεταφορά όλων των συστημάτων μεγάλου χρηματοοικονομικού οργανισμού στο 
Oracle Cloud. Έργο καινοτόμο και πολύ πρωτοποριακό.      

 Η πιλοτική φάση του προγράμματος για την εγκατάσταση των έξυπνων μετρητών 
της ΑΗΚ 

 Η εγκατάσταση συστήματος DLP (Data Loss Prevention) για την προστασία των 
δεδομένων μεγάλου χρηματοπιστωτικού ιδρύματος στην Κύπρο 

 Το μηχανογραφικό σύστημα της Εθνικής Αρχής Στοιχημάτων, η υλοποίηση του 
οποίου ξεκίνησε τους τελευταίους 3 μήνες 
    

Στον τομέα των αφαλατώσεων, συνεχίζεται η πλήρης λειτουργία και των δύο εργοστασίων, 

στην Επισκοπή και στην Λάρνακα και αναμένουμε ότι και τα δύο εργοστάσια θα συνεχίσουν 

σε πλήρη λειτουργία και για το 2018.  

Σημαντική εξέλιξη που αφορά το εργοστάσιο στην Επισκοπή, είναι η ειδοποίηση που 

έχουμε πάρει από το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων ότι υπάρχει πρόθεση της κυβέρνησης να 

διαπραγματευτεί την επέκταση της δυναμικότητας της μονάδας από 40.000 κυβικά μέτρα 

ημερησίως σε 60,000. 

 
Πρόσφατα η Logicom, έχει προχωρήσει σε δύο πολύ σημαντικές επενδύσεις στην Κύπρο, 
δίδοντας νέα δυναμική στο συγκρότημα μας. 
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Όπως έχει ανακοινωθεί έχουμε προχωρήσει στην αγορά ακινήτου στην περιοχή Λάκκος του 
Μικέλη, στην είσοδο της Λευκωσίας, απέναντι από το Mall of Cyprus. Το ακίνητο θα 
χρησιμοποιηθεί για να καλύψουμε τις κτιριακές ανάγκες του Συγκροτήματος μας. Στο 
παρόν στάδιο, δουλεύουμε εντατικά με τους συμβούλους μας για να οριστικοποιήσουμε το 
γενικό προγραμματικό σχέδιο ανάπτυξης (master plan).  
 
Η Logicom, αναγνωρίζοντας τη δυναμική και προοπτική της Δήμητρα Επενδυτική, 
προχώρησε τον Φεβρουάριο στην αγορά των μετοχών που η Τράπεζα Κύπρου κατείχε στην 
εταιρεία και τον Μάρτιο στην αγορά των μετοχών που κατείχε η Κυπριακή Συνεργατική 
Τράπεζα. Το ποσοστό που το Συγκρότημα μας σήμερα κατέχει στην Δήμητρα Επενδυτική 
ανέρχεται στο 29.6%. 
 
 
Είμαστε ακόμη πολύ περήφανοι που η Logicom κατάφερε να είναι η πρώτη εταιρεία στην 
Κύπρο που έχει εφαρμόσει τις πρόνοιες του διεθνούς προτύπου ISO 26000 «Εταιρική 
Κοινωνική Ευθύνη» και το οποίο έχει επαληθευτεί από διεθνή ανεξάρτητο φορέα.  
 
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο ανακοινώσαμε τις πιο κάτω πρωτοβουλίες που στοχεύουν στην 
ψηφιακή ενδυνάμωση του τόπου μας και των νέων μας: 
 

 Είμαστε χορηγοί, μαζί με την Τράπεζα Κύπρου και την Αρχή Τηλεπικοινωνιών 
Κύπρου,  της μελέτης που εκπονήθηκε από τον διεθνή συμβουλευτικό οίκο 
Accenture Consulting και Oxford Economics, με θέμα τον ψηφιακό μετασχηματισμό 
της Κύπρου στα πρότυπα παρόμοιων μελετών που ο ίδιος οίκος διεξήγαγε για άλλες 
χώρες. Ο σκοπός της μελέτης είναι να βοηθήσει την Κύπρο να καταρτίσει την 
ψηφιακή της στρατηγική και να ορίσει τις δράσεις εκείνες που χρειάζονται για να 
πετύχει την μετάβαση της σε μια ανεπτυγμένη ψηφιακή οικονομία. Αναμένεται ότι η 
παρουσίαση των αποτελεσμάτων της μελέτης θα γίνει στις αρχές Οκτωβρίου.  
 

 Ανακοινώσαμε επίσης πρόγραμμα 15 υποτροφιών που απευθύνεται σε Κύπριους 
νέους, άριστους φοιτητές, που σκοπεύουν να ακολουθήσουν μεταπτυχιακές 
σπουδές σε ένα από τους ακόλουθους τομείς 

o Cloud Computing 
o Artificial Intelligence 
o Big Data & Analytics 
o Cybersecurity 
o Internet of Things (IoT) 
o Machine Learning 
o Και Blockchain 

 

 Είμαστε για 4 συνεχόμενες χρονιές ο κύριος χορηγός του Cyprus Marathon, ο οποίος 

διοργανώνεται κάθε χρόνο στην Πάφο  και φέτος είχαμε τη χαρά να φιλοξενήσουμε 

περισσότερους από 2.800 δρομείς. Παρόντες επίσης, πολλοί πελάτες και 

προμηθευτές μας από το εξωτερικό.  
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Στοχεύοντας στην ποιοτική ενδυνάμωση και θωράκιση του οργανισμού μας, έχουμε 
υλοποιήσει όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα και έχουμε προβεί σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες 
προς συμμόρφωση με το General Data Protection Regulation το οποίο έχει μπει σε 
εφαρμογή από φέτος τον Μάιο. Επιπρόσθετα προχωρούμε στην πιστοποίηση της Logicom 
και με το καινούργιο πρότυπο ISO37001.  
 
Αγαπητοί φίλες και φίλοι, 
 
Συνεχίζουμε το ταξίδι μας πάνω στον δρόμο και τη στρατηγική που έχουμε χαράξει τα 
προηγούμενα χρόνια. 
 
 Έχουμε την τιμή να συμμετέχουμε στα Partner Advisory Boards των μεγαλύτερων 
τεχνολογικών κολοσσών, οι οποίοι καθορίζουν το μέλλον της τεχνολογίας παγκοσμίως και 
δημιουργούν την καινοτομία.  
 
Συμμετέχουμε επίσης στο Global Technology Distribution Council στο οποίο είναι μέλη, 
κατόπιν πρόσκλησης, 18 από τις μεγαλύτερες εταιρείες διανομής παγκοσμίως.  
 
Μέσα από τις επαφές μας αυτές, μας δίδεται η δυνατότητα να γνωρίζουμε από πρώτο χέρι 
τις νέες τάσεις, τις νέες τεχνολογίες, τις ευκαιρίες και τις προκλήσεις έτσι ώστε να 
διαμορφώνουμε ανάλογα την στρατηγική μας.  
 
Θεωρούμε ότι έχουμε σωστή στρατηγική και είμαστε κατάλληλα  τοποθετημένοι και έτοιμοι 
να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις αλλά και να εκμεταλλευτούμε τις ευκαιρίες που 
αναμένονται να προκύψουν. 
 
 
Κλείνοντας, θέλω να ευχαριστήσω θερμά: 

 Τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και πολύτιμα μέλη της ομάδας μας: 

 Τάκη Κληρίδη, 

 Νίκο Μιχαηλά 

 Γιώργο Παπαϊωάννου  

 Ανθούλη Παπαχριστοφόρου και 

 Αναστάσιο Αθανασιάδη 
για τη συνεχή και πάντα πολύτιμη βοήθεια και συνεργασία τους. 
Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω τα Διευθυντικά Στελέχη και το Προσωπικό της εταιρείας, 
για την αφοσίωση, τη σκληρή δουλειά, τον επαγγελματισμό και την συμβολή τους στην 
ανάπτυξη του Συγκροτήματος μας.  
 
Τέλος, ευχαριστώ θερμά τους μετόχους και τους συμμέτοχους της εταιρείας, τους 
τραπεζίτες, τους ελεγκτές, τους νομικούς μας συμβούλους και, οπωσδήποτε τους πελάτες 
και τους προμηθευτές μας, για τη στήριξη και κυρίως για την εμπιστοσύνη με την οποία 
περιβάλλουν τη Logicom. 
 
Σας ευχαριστώ. 
Βαρνάβας Ειρήναρχος 
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Πωλήσεις ανά Τομέα (€ εκ.)
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2013 2014 2015 2016 2017

Ολοκληρωμένες Λύσεις Πληροφορικής 34.6 45.0 46.5 44.6 48.1

Διανομή 455.4 586.2 799.8 754.5 817.7
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Πωλήσεις ανά χώρα (€ εκ.)

Κύπρος Ελλάδα
Ηνωμένα 
Αραβικά 
Εμιράτα

Κουβέιτ Κατάρ Λίβανος Ιορδανία Ιταλία Τουρκία
Σαουδική 
Αραβία

Ρουμανία

2017 78 96 325 40 35 15 29 49 12 167 19

2016 72 76 338 31 30 19 28 48 8 131 18
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

Αλλαγή

Στις 

πωλήσεις

2017 Στις 

πωλήσεις

2016

% % € '000 % € '000
Πωλήσεις 8.3 865,809 799,132 

Μεικτό κέρδος 7.9 7.04 60,910 7.06 56,445 

Άλλα εισοδήματα 80.4 0.25 2,163 0.15 1,199 

Άλλα έξοδα 0.28 (2,244) 0.00 (9)

Έξοδα διοίκησης 4.1 4.39 (37,975) 4.56 (36,465)

Κέρδος από λειτουργικές δραστηριότητες 8.0 2.64 22,854 2.65 21,170 

Καθαρό συναλλαγματικό κέρδος 1,052 27 

Τόκοι εισπρακτέοι 15.9 1,481 1,278 

Τόκοι πληρωτέοι και τραπεζικά έξοδα (5.2) (7,185) (7,583)

Καθαρά έξοδα χρηματοδότησης (25.9) 0.54 (4,652) 0.79 (6,278)

Καθαρό μερίδιο ζημιάς από κοινού ελέγχου εταιρείες και 

συνεταιρισμό μετά τη φορολογία (409) (1,509)
Κέρδος πριν τη φορολογία 33.0 2.06 17,793 1.67 13,382 

Φορολογία (3,164) (1,724)

Κέρδος για το έτος 25.5 1.69 14,629 1.46 11,658 

Κέρδος/ (ζημιά) που αναλογεί:

Στους μετόχους της Εταιρείας 15,625 12,215 

Δικαίωμα μειοψηφίας (996) (557)

14,629 11,658 
Αναπροσαρμοσμένο κέρδος ανά μετοχή 21,09 σεντ 16,49 σεντ
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

κατά την 31 Δεκεμβρίου 2017

Αλλαγή 31 Δεκεμβρίου

2017 2016

% € '000 € '000

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 0.2 337,207 336,444

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 0.7 285,940 283,848

ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ -1.7 38,583 39,266

ΤΡΕΧΟΥΣΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ -7.3 222,926 240,522

ΔΑΝΕΙΟΔΟΤΗΣΗ -2.0 120,608 123,041

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 5.3 86,955 82,577
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΣΤΑ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

2017 2016

€ '000 € '000

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 82,577 71,769

Κέρδος για το έτος 15,625 12,215

Μερίδιο μειοψηφίας (996) (557)

Μέρισμα που πληρώθηκε (4,074) (3,704)

Αλλαγή στη δίκαιη αξία επενδύσεων διαθέσιμων προς πώληση 1,151 (574)

Επανεκτίμηση γης και κτιρίων 169 1,477

Καθαρή συναλλαγματική διαφορά (10,567) 3,126

Συναλλαγματικές διαφορές σε σχέση με την αντιστάθμιση καθαρής 

επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό 3,070 (1,175)

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 86,955 82,577
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Συναλλαγματικές διαφορές

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Closing rate ($/ €) 1.4624 1.4038 1.4406 1.3362 1.2939 1.3194 1.3791 1.2141 1.0887 1.0541 1.1993

FX reserve €'000 (1,488) 432 (1,816) (681) (375) (541) (1,083) 447 1,537 2,552 (7,497)

FX P&L €'000 2,426 (1,710) 1,005 (1,422) (508) (347) 347 (880) 184 27 1,052
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Χρηματοοικονομικοί δείκτες

31 Δεκεμβρίου

Δείκτης Αλλαγή 2017 2016

Καθαρού Δανεισμού προς 'Ιδια Κεφάλαια (8,6)% 0,96 1,05 

Καθαρού Δανεισμού προς Κέρδος πριν τη 

Φορολογία, τις Αποσβέσεις, τις Χρεωλύσεις

και τους Τόκους

(19,0)% 3,45 4,26 

Κάλυψης Τόκων 1,0% 3,91 3,87 
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Κεφάλαιο Κίνησης (€’000)
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Κεφάλαιο κίνησης Κεφάλαιο κίνησης ημέρες

Ημέρες € εκ. Ημέρες € εκ. Ημέρες € εκ. Ημέρες € εκ. Ημέρες € εκ.

Αποθέματα 41 51.3 38 60.9 32 69.6 39 78.9 29 65.0 

Εμπορικοί χρεώστες 75 100.1 78 135.5 71 163.8 68 149.7 67 159.3 

Εμπορικοί πιστωτές (51) (63.3) (57) (92.1) (54) (116.9) (47) (95.7) (41) (91.0)

Κεφάλαιο κίνησης 65 88.1 59 104.3 49 116.6 60 132.9 55 133.3 
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Τραπεζικές Διευκολύνσεις (€εκ.)

Διαθέσιμα προς χρήση 
2017

Διαθέσιμα προς χρήση 
2016

Τραπεζικές διευκολύνσεις 
2017

Τραπεζικές διευκολύνσεις 
2016

Κύπρος 24.1 10.4 86.6 90.6

Ελλάδα 14.5 19.7 29.3 36.3

Λοιπές χώρες 47.7 55.5 89.8 97.8

Σύνολο 86.3 85.6 205.7 224.7
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Στρατηγική Οικονομικής Διαχείρισης 

Διαφύλαξη της ρευστότητας 

Αύξηση του μεικτού περιθωρίου κέρδους

Περιορισμός των λειτουργικών εξόδων και δαπανών 

Συγκράτηση της αύξησης του τραπεζικού κόστους σε αποδεκτά 

επίπεδα

Στενότερη παρακολούθηση του πιστωτικού κινδύνου σε τοπικό και 

κεντρικό επίπεδο σε συνεργασία με την Εταιρεία Ασφάλισης  

Πιστώσεων

Συνεχής συντονισμός με τους προμηθευτές και από κοινού 

παρακολούθηση των αποθεμάτων

Περαιτέρω βελτίωση της διαχείρισης του συναλλαγματικού κινδύνου



Να δημιουργεί αξία στους μετόχους και 

υπόλοιπους συμμέτοχους

Αποστολή
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